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Ouverture de la séance à 19 heures 30.
Informations préliminaires:
Clocher :

Avant d’aborder l’ordre du jour, M. le maire fait passer une photo du clocher prise par la société "BODET" lors de son  dernier passage d’entretien de l’horloge. (La société Bodet assure l’entretien des cloches, de l’horloge et du paratonnerre de l’église. C’est elle qui a installé le filet autour du clocher). Cette photo montre l’auréole d’une des statues du clocher qui est fendue de haut en bas et certainement prête à tomber. Le filet empêchera alors une chute mais en glissant le long du filet ce bloc de ciment pourrait occasionner des dégâts importants.

Réservation de la salle polyvalente :

Il annonce que devant les nombreuses demandes de location de la salle polyvalente par des particuliers pour 2015, il va envoyer un courrier aux présidents des associations de Brancourt afin que ceux-ci réservent la salle à la date qui leur convient et que sinon, la priorité sera au premier qui aura réservé.
Célébration du 14 juillet :

Une petite cérémonie aura lieu au monument aux morts à l’initiative de l’association d’anciens combattants. M. BOULANGER se charge de l’organisation du vin d’honneur qui suivra.
Fête communale :

Traditionnel le quatrième week-end d’août,  les samedi 23, dimanche 24 et lundi 25 août. M. DUROS rappelle le programme :

Samedi matin :


tournoi de pétanque organisé par le comité des fêtes,
Samedi soir : 


repas offert aux Brancourtois,
Dimanche après midi : 
spectacle variétés les années Juke-box,





Thé dansant

Lundi après midi :

distribution de tickets de manège aux enfants. Cette année, c’est la mairie qui offrira l’intégralité des tickets de manège.
M. REMY précise que pour le repas, le menu sera le même que l’année dernière. Le conseil propose qu’à l’habituel quatre quarts soit ajoutée une salade de fruits.

M. le Maire demande que chacun des membres du conseil lui communique ses disponibilités afin d’organiser avec le comité des fêtes la répartition des tâches du montage et du service du repas.

M. CARON propose de se procurer une friteuse supplémentaire car selon M. BOULANGER, la capacité de celle de la salle des fêtes est insuffisante pour servir chaud 300 convives en même temps.

ORDRE DU JOUR :
Indemnité au comptable :

L’indemnité au profit de Mme BOULNOIS, la trésorière d’Anizy qui conseille et contrôle les comptes de la Mairie, est attribuée à taux plein (212,57 € pour 6 mois) à l’unanimité.
Décision modificative :
M Le Maire propose à l’assemblée de voter une décision modificative afin de payer l’achat de la débroussailleuse et les logiciels en investissement. Le conseil municipal, à l’unanimité, accepte la décision modificative suivante sur le budget primitif 2014 :

· Compte 21534 Réseaux d’électrification
Opération 20144 : Eradication 13 ballons : 

- 2.360 €

Opération 20141 : Mise en conformité EP :

- 1.080 €

Opération 20142 : Rue de la Prairie EP
: 

-     270 €







Montant : 
- 3.710 €

· Compte 21578 Matériel et outillage de voirie

+    700 €

· Compte 2051 Concessions et droits similaires

+ 3.010 €

Montant : 
+ 3.710 €

Prime agent de Maîtrise :
M. Bruno CROCQUET employé municipal étant monté en grade récemment, le conseil doit se prononcer sur l’alignement des primes sur le nouveau grade. Adopté à l’unanimité.

Affaires scolaires :

M. le Maire annonce que la CCVA a demandé aux communes quelles étaient les dispositions qu’elles avaient adoptées pour faciliter la mise en place du temps activités périscolaires (TAP) ou nouvelles activités périscolaires (NAP). 
A Brancourt, il n’est pas possible de mettre à disposition l’ATSEM car celle-ci est sous contrat annualisé de 20 heures par semaine. 
Quand à  la mise à disposition des locaux, pour des raisons de sécurité, seule la salle polyvalente peut être proposée. Il subsiste une incertitude concernant les petits de maternelle et leur sieste. M. CARON évoque l’utilisation de la salle des associations plus proche. Une étude sur la mise aux normes (téléphone, alarme et détecteur de fumée) sera menée par M. LEQUEUX.
La CCVA a évalué le coût de cette réforme à 14 000 euros par mois. Les aides annoncées ne permettront pas de faire face à cette dépense en totalité. Certaines aides (état, caf) ne seront peut-être pas versées tout de suite.  
Conseil d’école :
M. DUROS rend compte du dernier conseil d’école. Il souligne la participation de tous les membres de la commission des affaires scolaires. 
Les quatre enseignantes de primaire quittant l’école sont remplacées par deux enseignants à temps plein. Ceux ci sont déjà venus prendre contact avec l’école. Madame Astrid VIOT qui enseignera aux classes CP et CE1, est justement présente à ce conseil d’école. Elle vient de l’école de LIEZ qui a fermé. M. Loïc GILOT sort d’école de formation et s’occupera des CE2, CM1 et CM2. 

A la rentrée prochaine, les écoles accueilleront 76 élèves répartis comme suit :

Ecole maternelle, 25 enfants : 10 en petite section, 5 en moyenne section et 10 en grande section.
Ecole primaire, 41 élèves : une classe de 27 (14 CP et 13 CE1) ainsi qu’une classe de 24 (3 CE2, 9 CM1 et 12 CM2.).
La directrice et les enseignantes ont également fait part de demandes de travaux, toutes concernant l’école primaire :
· Si tous les ordinateurs des classes sont bien en service et reliés à Internet (les CM2 ont tous réussi leur examen B2i), le PC servant aux enseignants n’est plus relié à la photocopieuse imprimante et donne de sérieux signes de fatigue. 

M. le Maire demandera à M. DEMARQUE un diagnostic concernant cet ordinateur.

· Les stores et la climatisation ne suffisent pas dans les deux salles de classe lors des journées de forte chaleur (les élèves près des fenêtres ont toujours trop chaud quand ceux près de la clim ont froid). Il est demandé la pose de rideaux dans ces deux pièces et dans la salle du milieu, comme c’est le cas dans l’école maternelle qui n’a pas à souffrir de ces désagréments. 

La réglementation exige des rideaux ignifugés (anti-feu) qui coûtent très cher. Un devis va être demandé. On peut toutefois se demander si l’installation de deux préaux devant les classes ne serait pas un investissement qui résoudrait à la fois ce problème et celui de l’abri des élèves les jours de pluie. Une comparaison sera faite à réception des devis.
· La partie nouvelle de la cour d’école avec son revêtement en gros cailloux gris s’avère dangereuse, un élève a même été sérieusement blessé en tombant sur les cailloux. 

Le problème avait été abordé au cours d’un précédent conseil et les devis réalisés (entre 10 000 et 17 000 €) avaient repoussé les prévisions à 2015. Cependant M. le Maire et M. DUROS  lors du pot offert par les enseignantes la semaine précédente ont pu constater qu’en effet, le terrain s’était tassé et que de gros cailloux pointus dépassaient, posant de réels problèmes de sécurité. Il va être demandé à la société KATEC  de "cylindrer" et tasser le revêtement de la cour et de fournir un devis pour le goudronnage minimum de la cour afin de la mettre en sécurité. M. REMY ajoute que les 7000 € prévus pour d’éventuels travaux sur la ferme Doffemont pourraient être utilisés pour cette opération).
Cantine :

Jean-Louis DUROS annonce ensuite qu’il a participé, avec d’autres membres du conseil, au repas de la cantine jeudi dernier. Le repas était très bon, l’équipe était renforcée de Bernard CARON et Bruno CROQUET. Les animatrices de la CCVA avaient pour l’occasion préparé un spectacle avec les enfants. M. DUROS tient à souligner l’action d’ Odile BENOIT et Maryse DORE qui assurent avec cœur le bon fonctionnement de la cantine tout au long de l’année scolaire. Il félicite aussi les animatrices dont l’action commence dés la sortie de l’école ou elles vont chercher les enfants, tout au long du repas ou elles assurent la discipline, puis dans les activités périscolaires toujours très recherchées et qui, l’heure venue, ramènent les élèves à l’école.
M. CARON demande quand le four plus grand pourra être acheté. La subvention est d’ores et déjà accordée mais le versement n’a pas encore été effectué. Jean Jacques REMY promet de se renseigner sur la date de versement. 
Concernant l’adoucisseur du lave-vaisselle de la salle polyvalente, utilisé au quotidien par la cantine, des devis ont été demandés.

QUESTIONS DIVERSES :

Conseiller général :

· M. le Maire donne lecture d’un courrier de M. Daniel COUNOT, le conseiller général de notre canton qui annonce le versement prochain de plusieurs subventions :

· 3031,29 € pour l’éclairage des alentours de la salle polyvalente, 
· 1685,29 € pour l’éclairage de l’accès à la salle.

A cette recette non espérée, s’ajoute la somme de 67 792 € pour le financement de l’enfouissement des réseaux de la rue de la croix blanche. Cette subvention permettra à la commune de ne pas recourir à l’emprunt pour cette coûteuse opération. 
M. le Maire donne des nouvelles de M. COUNOT cloué au lit suite à une délicate opération à l’œil.

Création d’une entreprise :
M. LETALLEC, habitant Brancourt (rue de la basse Pouillée) devrait prochainement créer une entreprise de couverture. Cela devra faire l’objet d’un article dans le Brancourtois.

21h10 : départ de Mme PEYOIS.
Abattage d’arbres :
M. le Maire donne lecture d’un courrier de M. Gérard PEYOIS qui fait abattre des arbres sur un terrain bordant le chemin de FRIVAL. La société qu’il utilise propose ses services pour abattre les arbres dangereux et difficiles d’accès appartenant à la commune sur ce  chemin en échange de la somme de 300 €. Le conseil accepte à l’unanimité avec une réserve de M. NAVARRE qui demande de rester vigilant sur l’état du chemin communal après ces travaux forestiers.

Impôts locaux :

Le Trésor public envoie à la commune une facture de 746 € en paiement de dégrèvements d’impôts inexacts dus à une mauvaise appréciation de la commune sur des logements vacants en 2008.

Pouvoir de police :

M. le Maire fait part au conseil, de l’évolution de la réglementation sur les pouvoirs de police du Maire. Ces pouvoirs sont transférés vers la communauté de Communes en fonction des compétences assumées par celle-ci. Il s’agit de l’assainissement, de la collecte des déchets et de la compétence habitat. La CCVA qui exerce déjà les deux premières, demande aux communes de refuser le transfert de la compétence Habitat. 
Réforme territoriale : 

M. le Maire informe le conseil municipal : Une réunion chez M. Le Préfet, des présidents de communautés de communes et d’agglomération a permis de donner une première information sur la réforme territoriale. 
· Le redécoupage des régions sera effectif au 1er janvier 2016,

· Une fusion des communautés de communes de façon à ce que chacune d’elle atteigne plus de 20 000 habitants devra être réalisée au plus tard au 1er janvier 2017 ;

· A cette date, les syndicats scolaires et de réseaux auront été dissous et rattachés aux nouvelles  communautés de communes,

· Au 1er janvier 2015, Les communautés de communes qui ont en leur sein une commune de 10.000 habitants vont se voir transférer l’instruction des dossiers d’urbanisme. 

Subventions :
M. REMY fera cette semaine le point sur les subventions versées aux associations. 

Devis :

En ce qui concerne l’avaloir à reconstruire au bas de la rue de l’étang, la société Franzoni n’a pas répondu à la demande de devis et KATEC a délégué ces travaux à la société Génard qui produit deux devis, un de 8190 € et un autre plus complet de 23 610 €.

Problème sur le réseau pluvial au champ Marot :

La caméra de la CCVA a détecté 2 joints défectueux. Ceux-ci seront réparés cet automne par les employés communaux. 
Contrôle de l’assainissement :
Les contrôles par la CCVA de l’assainissement non collectif vont être effectués au cours de ce mandat. Le contrôle des installations d’assainissement est rendu obligatoire, il est facturé 94 € par maison. 

PVR (taxe de participation voie et réseaux) :

A une question de M. CARON, M. le Maire rappelle que la PVR  (votée en conseil municipal au dernier mandat) vise à amortir les frais engagés par la commune lorsque de nouvelles zones deviennent constructibles. 
L’application de la PVR doit changer en 2015, ce ne sera plus à l’acheteur, mais au vendeur de s’acquitter de cette taxe qui prendra à cette occasion une nouvelle forme juridique. De nouvelles délibérations devront être prises par le conseil municipal. 
La séance est levée à 21h50. 

Le prochain conseil se tiendra  le mardi 2 septembre. 
Ainsi fait et délibéré, ont signé les membres présents.



Le Secrétaire de Séance



               Le Maire



  Jean-Louis DUROS

 


         Francis KOCK 
EXTRAIT DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE


DU CONSEIL MUNICIPAL EN DATE DU :


Mardi 8 juillet  2014


* * * * * * * * * *


	L’an deux mille quatorze, le mardi 8 juillet  à 19 heures 30, le Conseil Municipal, légalement convoqué, s’est réuni en Mairie, en séance publique, sous la Présidence de Monsieur Francis KOCK, Maire.





Etaient présents : Mesdames Mélanie ANDRÉ, Nadège DELPECH, Elodie PEYOIS, Maggy PEZZINY, Messieurs Serge BOULANGER, Bernard CARON, Jean-Pierre DURET, Jean-Louis DUROS, Jean-Pierre LEQUEUX, Frédéric NAVARRE, Jean-Jacques REMY.





Absent excusé :


Mme Anne-Marie VIGNERON donne pouvoir à Jean-Jacques REMY,


M. Francis DEMARQUE donne pouvoir à Bernard CARON.





M.DUROS Jean-Louis a été nommé secrétaire de séance.











* * * * * * * * * *














